

BÁCSA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felkeresés, közértesítés és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Az új tandíjrendelet.

A napokban bocsátotta ki a kultuszminisztérium az új tandíjrendeletet, amelyet a klutuszminiszter meg a költségvetési vita folyamán elhangzott beszédében jelentett be. Ez a rendelet a középiskolai tanulórétegek társadalmi és a vagyoni helyzetének legszigorúbb szemmel tartásával igyekszik igazságosabbá tenni a középiskolai tandíjfizetést. Jószándékai tehát kétségbevonhatatlanok s így annál csodálatosabb, hogy számos oldalról mégis kemény bírálatnak volt tárgya ez az új rendelkezés.

Ezek a bírálatok vagy teljesen félreértették az új tandíjrendelet kulturális és szociális céljait, vagy pedig egyszerűen a rosszakarát sugalmazta őket. Ha egy kissé mélyebben tekintjük a dolgokat, — azonnal rá kell jönnünk, hogy az új rendelet sokkal igazságosabb rendszert vezet be a középiskolai tandíjfizetésre vonatkozólag, — mint az eddigi volt. A középiskola a szónak legnemesebb értelmében demokratikus intézmény. Növendékei között éppúgy megtalálhatjuk a szerényfizetésű miniszteri tanácsos gyermekét s az iskola ugyanúgy nyitva áll a napszámos, mint a nagybirtokos gyermekének.

Nagyon különbözök tehát azok a társadalmi rétegek, melyekből a középiskolák növendékserege kikerül. Még nagyobb különbségeket mutat fel természetesen a vagyoni elosztás. Minden józanul gondolkodó ember helyesnek találja azt, hogy az állam például az adófizetés kérdésében szigorúan figyelembe veszi, hogy kinek mennyi a jövedelme. A nagyjövedelmű ember arányosan több adót fizet, — mint a kisjövedelmű. Ezen senkinek sem jut eszébe megakadni. Most azonban, hogy a kultuszminiszter a középiskolák növendékeire hasonlóképpen ilyen igazságos és méltányos rendszer alapján óhajtja kiszabni a tandíj nagyságát — megvan a felzudulás.

Pedig mit tartalmaz ez a rendelet? Csupa üdvös és méltányos rendelkezést. Nyilvánvalóan a kultuszminiszter sokkal szívesebben leszállította volna a tandíjakat felemelés helyett. Az állam pénzügyi helyzete azonban ezt nem teszi lehetővé. Épen ellenkezőleg. A súlyos pénzügyi helyzetre való tekintettel a kultuskormány kénytelen volt a középiskolák dologi kiadásait a szülőkre hátrítani. A szülők kénytelenek voltak úgy nevezett fenntartási és egyéb járulékok formájában a tandíjon felül bizonyos összeget fizetni. — Sőt ezt az összeget azoknak is meg kellett fizetni, akik tandíjfizetésre nem voltak kötelezve. Ha meggondoljuk, hogy a tanulók összegességének csak 27 és fél százalékka nyerhet tandíjmentességet, rögtön rá kell jönnünk arra is, hogy a jó előmenetelű diákok nagyrésze kiszorult minden kedvezményből, mert hiszen ez a 27 és fél százalék is fizette a külön járulékokat, a többi pedig fizette ezenkívül még a tandíjat is.

Az új intézkedés a jó előmenetelű, szegény diákoknak az eddiginél is nagyobb kedvezményt biztosít. Mivel az új tandíjrendelet célja az hogy figyelembe vegye a középiskolák tanulóeregeinek társadalmi és vagyoni rétegződését természetes, hogy a cél elérése érdekében azt is figyelembe kell venni, melyik középiskolát látogatja a diák. A fővárosban és a törvényhatóság városokban a statisztika kimutatása szerint a módosabb emberek laknak. Az ebbe a kategóriába tartozó középiskolák növendékei közül 26 százalék az eddiginél magasabb tandíjat fog fizetni. A nem ebbe a kategóriába tartozó városi iskolások közül 14 százalék fizet magasabb még a polgári polgári fiuis-

kolák növendékei közül tíz, a leányiskolák növendékei közül 12 százalék esik a magasabb tandíjosztályba. A középiskolai tanulók negyven százaléka, a polgáriiskolai tanulók nyolc százaléka a rendelet kibocsátásáig érvényben levő tandíjat fogja továbbra is fizetni. A többi valamennyi iskolafajnál lényeges kedvezmény lép életbe. A tandíjmentes középiskolai tanulók az eddigi 3280 pengő helyett 8, a feltandíjmentesek pedig 29 pengőt fognak fizetni. A polgáriiskoláknál a tandíjmentesek az eddigi 11 pengő helyett 250 pengőt, a feltandíjmentesek pedig 1150 pengő tandíjat fizetnek.

A mérleg tehát a következő: szigorú és igazságos megállapítás alapján a tehetősebbek valamivel nagyobb tandíjat fizetnek. Meglehetősen nagy

tömeg fizeti az eddig érvényben levő tandíjat. Az aránylagosan nagyobb megterhelés az egyik oldalon, viszont a másik oldalon aránylagosan nagyobb könnyítést tesz lehetővé. Az igazán jó előmenetelű és szegénysorsu tanuló valóban a legkisebb anyagi megterhelés nélkül végezheti középiskolai tanulmányait, tartozzék bár a legszegényebb társadalmi osztályhoz.

A rendelet szándékai tehát igazságosak és tisztességesek. Erthető, hogy Hóman Bálint kultuszminiszter örömmel vállalja érte a felelősséget, mert amint kijelentette, a mai helyzetben, meggyőződése szerint ez a megoldás kulturális és szociális szempontból egyaránt helyes és csakis ez a megoldás vezethet egészséges iskolai szelekció felé.

Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottsági ülése.

Szerda délelőtt tartotta Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottsága rendes szeptember havi ülését dr. Szabovljević Dusan kormányfőtanácsos alispán elnöke alatt.

Az adózás állapota kielégítő.

Halmay József pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató helyettes terjesztette elő jelentését a megyei adózási állapotokról. Általánosságban az adózást kielégítőnek mondtotta.

A múlt évi hátralék 1.627.629 pengő, melyhez az idei előírás 3.724.829 pengő járul; összes kiadás 5.352.458 pengő. A törlesztések után maradt mint fizetendő összeg 5.331.339 pengő. Erre befolyt aug. végéig 1.445.106 pengő; az eredmény a tavalyinál 254.332 pengővel kedvezőbb.

Rosenberg Mátyás felszólalása.

A pénzügyigazgatói jelentéshez Rosenberg Mátyás szólalt fel. Örvendetesnek mondtotta, hogy az adózási helyzet javult, de ezt részben annak is tulajdonítja, hogy a hatóság erősen szorítja az adék befizetését. Tekintettel azonban a nagyon

alacsony gabonaárakra, valamint a rossz bortermésre, kéri, hogy a hatóságok az adóbehajtásnál bizonyos türelmet tanúsítsanak, mert különben épen a gabonaárak további áresését érjük el, ami katasztrófális volna gazdasági életünkre.

Legrosszabb Bácskában a jánosalmi buza.

Rámutat arra a feltűnő jelenségre, hogy az ideai általános jó gabona-termés dacára a bácskai buza igen rossz minőségű; kivételre egyáltalán nem alkalmas; legfeljebb a budapesti malmok tudják használni. De legrosszabb az egész megyében a jánosalmi buza; ott ugyánlázik a pácolást egyáltalán nem ismerik.

Indokolatlan a tengeri alacsony ára.

Indokolatlannak tartja a tengeri alacsony árát, mert a gyenge közleplemés nem elég arra, hogy a belső szükségletet fedezze.

Visszatérve az adóbehajtás ügyére kéri, hogy különösen ott járjanak el a pénzügyi hatóságok kíméllettel, ahol a gazdnál megvan az adóra a kellő fedezet.

Dr. Szabovljević Dusan alispán felszólalása.

Sajnálatosnak tartja, hogy gyenge a bácskai termés; de épen ez bizonyítja, hogy a gazdákat akarjuk ellenére is szorítani kell a helyes gazdálkodásra. Örül, hogy az adómorál javult, tanúsítja, hogy a kir. pénzügyigazgatóság a legnagyobb megértéssel igyekszik az adóbehajtások kényes ügyét teljesíteni.

Rosenberg Mátyás ismételen kiemeltet kér az adózók számára, inkább a statisztika legyen kissé gyengébb, de a megélhetés könnyebb ezzel a meglegedés nagyobb.

Csak egy jelentkező volt a pénzügyigazgatóság területén, aki búzában akart adót fizetni.

Halmay József p. ü. ig. helyettes válaszolt a felszólalásokra; a kiméletes eljárás igazolására jelentette, hogy mindössze két esetben tartottak az egész megyében árverést.

A gabonában való adófizetés nem vált be, mert csak egy jelentkező akadt.

Latinovits János főrend közbeszöli, hogy ez természetes, mert a helyi piacon drágábban lehet értékesíteni a gabonát, minthaogy az adóban elszámolják.

Dr. Szabovljević Dusan alispán elismeri, hogy a helyzet nehéz, de reméli, hogy a gazdaadósságok hamaros rendezése általános könnyebbedést fog előidézni. Valószínű, hogy a tartozásoknak hosszulejratu törlesztése kölcsönölké való átváltoztatása mielőbb bekövetkezik. Igaz, hogy a konferenciák nem váltották be a hozzájuk fűzött várakozásokat; a helyzet nemcsak nem javult, hanem rosszabbodott. Lassan odajutunk, hogy minden nemzetnek ön-magának kell saját magát segíteni. Egyébként felvilágosítást kért a gazdasági felügyelőségtől, hogy mi az oka a bácskai rossz gabonami-nőségnek.

Baudis Gyula válasza.

Baudis Gyula gazdasági felügyelő je-leintette, hogy Bácskában legfeljebb 25 százaléknyi bánykultú búzát használnak. A tavalyi termés még elég jó volt s ezért a tavalyi búzát használták fel magának. Most erőteljesebb tempóval szorgalmazza a felügyelőség a bánykultú II. buza használatát. Igaz, hogy a jánosalmiak nem pácolják rendszeresen a magbuzát.

Végül is elfogadta a közigazgatási bizottság a pénzügyigazgató jelentését.

Tanfelügyelői jelentés.

Ruszték Károly tanfelügyelő bejelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése folytán idén az iskolák szept. 16-án nyitnak. Veni Sancte szept. 15-én.

Tanítói kinevezések.

Bejelentette Ruszték Károly kir. tanfelügyelő, hogy Szamodis György tanítót Kiszadára, Leonyel Jánost és nejét Kelebiára helyezte át a kultuszminiszter.

Veréb Lajos madarasi tanítót az igazgatói teendők ellátásával bízták meg.

Helyettesítési megbízást kaptak: Fekete József és Kolos Ilona Csikérián, Nikovics Oszkár Kelebián, Bogdán János, Ducsainé Lándor Teréz, Kenyeres Irén és Pálffy László Tompán.

Az utak állapota.

Az utak állapota kielégítő. A folyó-évre előirányzott fenntartási és hengerelési anyagot a helyszínre szállították már 7597 köbméter kavics és zuzalek alakjában, melynek értéke 123 842 pengő.

A baja-szegedi Horthy Miklós jubileumi törvényhatósági közút 10—17 kilométeres szakaszán a hen-

gerelési munkálatok készek. Jelenleg a csávoly-katymári utszakasz 7—12 kilométer közötti részének hengerelése van folyamatban.

A jánosalma—ilancsi műút 2—3 km. utépítésének földmunkája ké-szen van, most fuvarozták a követ a helyszínre.

Állatorvosi jelentés.

Rieger Gyula állategészségügyi főtanácsos jelentése szerint a megyében a ragadós szái és körömfájás teljesen megszűnt. Örvedetesen javult a sertés állomány, ami annak köszönhető, hogy az idén már több mint tízezer darab sertést bejoltak sertéspestis ellen.

A bajai kommunisták monstre-perében tegnap délután befejezték a bizonyítási eljárást.

Tegnap reggel 9 órától folyik a vádlottak kihallgatása. Bayer György bajai rikkans nem ismeri el, hogy sejtiszervező volt. Döményi József bajai szobafestő is tagad, azt azonban bevallja, hogy ő is segített Gardonvinak vörös sarlót és kalapácsot festeni a bajai középületekre. Diczendi József bajaszentiváni méz-szárog azzal védekezik, hogy kényszer hatása alatt ismerte be, mintha nyolc ismerőst beszervezte volna a kommunista pártba. Mayer János ugyancsak tagadja, hogy ő volt az összekötő Baja és Bajaszentiván között. Glöcksmann Zsigmond dal befejezik a vizsgálati fogságban lévő vádlottak kihallgatását.

Következik a szabadlábban lévő vádlottak vallomástétele. Dettl György, Schneider Péter, Sztriknác István, Böhm Ferenc, Gyurosovič Antal, Dikán József, Istókóvics Sándor, Ulakits András, Gyurosovič Sándor, Körmöczy József, Pálfi Lajos, Babinecz Ferenc, Matkó Károly, Márton János, Fekete János valamennyien ártatlanságukat hangsúlyozták.

Ulakits András meg részletesen magyarázta, hogy csak azért ke-veredett bele az egész „ügybe”, mert Baján a következő utcákban

nem jár postás és Peágics, aki egy ilyen utában lakik, megkérte, hogy a nevére érkezett csomagot, ha munkába megy, adja be neki. Másról hullani sem akar.

Még egy eseménye van a dél-előttnek. Matkó Károly alighogy megkezdte vallomását, elszápad s ú-monyogva dől a jegyző asztalára. Rosszul lett, kivezetik, de mivel a folyosón sem tért magához, a mentők be szállították a kórházba.

Az elnök a tárgyalást berekesztette és további folytatását fél 4-re tűzte ki.

Vádbeszéd.

Délután fél négykor folytatta a törvényszék a felbeszakitott tárgya-lást, amely a délelőtti rosszullete miatt ki nem hallgatott Matkó Károly kihallgatásával kezdődött. Utána jelentéktelen vallomásokot tett Debella István, Virág István, Havranek István, Bukovác István, Bischoff József, Bischoff Ferenc, Bac-sányi József, Pécs Aladár, Sztriknác János, Molnár Lajos, Romsics József, Romsics János, Polyák Ádám, Faldum Tamás, Vámos Kálmán, Dikán Antal, Varga István, Fábik Mátyás, Horváth Béla, Fehő György, Kriskovics Péter, Steinmetz János,

Brigánszky János, Keller János, Raile György, Pírgl Márton, Arnold István, Lövi Mátyás és Merkle Antal. A humort Sztriknác János szolgáltatta, aki vallomása szerint kijelentette, hogy főképpen azért nem lépett be a kommunisták közé — mert neki is van husz hold földje és attól félt, hogy esetleg azt majd elveszik tőle.

A vallomások után dr. Felber Arthur ügyész vádbeszédére került a sor.

Romsics József és Raile György-gyel szemben az ügyész elejtette a vádat, a többi vádlottal szemben fenntartja. Ismertetle a szervezkedés megindulását, részletesen fejte-gette a Gardonyi—Piros féle szerve-zet összekapcsolódását a Buda-pestről irányított Hepp-fele szervez-kedéssel, majd többek büntetlen előéletűségén kívül egyéb enyhítő körülményt nem látva, szigorú büntetést kért. Súlyosító körülmény-nek vette viszont, hogy ma már mindenki tájékozódva van a kom-munizmus lényege felől annyira, hogy ismerje nemzetromboló hatá-sát, nem állja meg tehát helyét az a védekezés, amely tudatlanságával akarja menteni magát, további súlyosító körülmény még, hogy a vádlottak közül többen hasonló bűncselekmények miatt különböző büntetéseket szenvedtek el.

Az elnök este fél 8 órakor félbeszakította a tárgyalást, úgyhogy a védőbeszédre csak ma kerül a sor, míg ítélet előreláthatólag csak holnap délután lesz.

HIREK.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet egygyedű hétkor kezdődik.

— **Esküvő.** Pollák Aranka és Segner József folyó hó 10-én, va-sárnap fél egykor tartják esküvőjüket Kossuth Lajos-utca 23. számú házában. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eloptak ujvidéken egy mozt.** Zsabyla községben ismeretlen betörők behatoltak a moziba és az egész mozt elopták. Leszerelték a hangosfilm leadógépet és elvitték az egész érthet berendezést. A rend-őrség heresi a bemenő betörőket.

— **Ers. vérbő, kövér emberek számára természetes „Ferenc József” heserüvz naponként való ivása a legbisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélmozgást biztosít.**

— **Kedvezményes utazás a f. hó 8-án Budapesten rendezendő honvéd ünnepélyre.** Közölük, hogy a volt 1-es honvéd és 1-es népfelkelő gyalogezredek bajtársi szövetsége f. évi szept. hó 8-án Bpsten rendezett honvéd ünnepély napjára a vidékről érkezőknek a máv. az alábbi utazási kedvezményeket nyújtja: 1. A vidéki állomásokról menetrendszerinti vonattal egyenként Budapestre utazóknak

**„Gerté” légyirtóval
tégy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet**

14 kg. üveg fuvóval együtt 2'— pengő.
12 kg. üveg " " 3'50 pengő.
1 kg. üveg " " 6'— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszertár, Baja.

Budapestig és vissza 50 százalékos menedjkezdvezményt a harmadik kocsiosztályban. A Budapestre és vissza történő egyéni utazáshoz állomásaink zöldszínű alkalmi igazolvány alapján szolgálják ki a feláru meneltérti menetjegyeket. Ezek kedvezményes menetjegyek a menetjegyirodában is megválthatók. Ez a kedvezmény f. év szept. hó 9-ének 24 órájáig érvényes.

— **Helyreigazítás.** A kommunista bűnperről szóló tegnapi közleményünkben tévesen Zsivánovi s Gyula nevét szedték ki: helyesbítjük Zsivánovits Jánosra.

MOZI.

Táblás ház a jemboree bemutatákon.

Tegnap délután és este az Uránia teljesen zsúfolta ház mellett mutatta be a jemboreeről készült filmet és a „Paradicsommadár”-t.

Mind a két film megérdemli a szinte páratlan érdeklődést, mert ennél szebb filmprodukciókat még talán nem is láttunk városunkban.

Ma és holnap megismétlik az előadást.

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek az agyvertődulás, a fejlejtés és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbél bajok teszik az életet nehézé, igyának reggel és este egyegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

SZÍNHÁZ.

Ma este a színház ünnepélyes megnyitó előadása.

A bajai közönség ezidén fokozott érdeklődéssel és szeretettel várta házi színtársulatát, amely már a nyolcadik esztendeje lelkes ambícióval szolgálja Baja város színeszettel-kultúráját.

Fodor igazgató — a ma esti bemutatón konstatalható — teljes felkészültséggel, művészi értékekben gazdag társulattal vonult be s azzal a meggyőződéssel, hogy a társulat működésével ezúton is teljes mértékben kiérdemli e város közönségének rokonszenvét.

A ma esti bemutatón, *Lajley és Békéffy*, a legdívalosabb operett-szerzők poétikusán szép, hangulatos műve, az amikor a kislányból nagyány lesz című operettundonság. Fővárosi színpadokra beillő kiállítás, szolgál keretül az operettnek.

Az amikor a kislányból nagylány lesz ma esti forró sikereben az együttes elsőrangú erői osztóznak. *Bánky Bába, Szenczy Mária, Ács Rózi, Földessy Géza, Keleti Árpád, Karolyi Vilmos, Danis Jenő, Kés-márky Kálmán, Gál Zoltán* válto-

ve igyekeznek, hogy már az első estén meghódítsák Baja város közönségét. Az operett *Galettta Ferenc stílusos rendezése. Az operettet be-tanította és a zenekart vezényli Pados Rezső karnagy.*

János vitéz — Pénteken délután. *Kacsóh-Bakonyi örökszép, világhírű magyar daljátéka, a János vitéz pénteken délután fél 4 órakor Galettta Ferencel a címszerepben olcsó délutáni helyarákkal kerül színre.*

A Gyimesi vadvirág — Pénteken este. *Géczy István pályahídat nyert népszínműremeke, a Gyimesi vadvirág pénteken este van műsoron.*

Erdélyi kastély — Mezey Mária első felléptével. *Szombaton este Hunyady Sándor leguioabb színdátka az Erdélyi kastély körül színe, Mezey Mária, az új drámai első hősnő bemutatkozójá felléptével, Földessy Géza az új hősszerepléssel a főszerepekben.*

Beiratás az állami polgári leányiskolába.

A nm. vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak a nagyszűnidől meghosszabbító rendelete következtében az állami polgári leányiskolában a javító- és különbözeleti vizsgálatok f. hó 12-én d. e. 9 órakor, a beiratá-

sok 13 án és 14 én d. e. 8—12 ig lesznek. Szeptember hó 15 én Veni Sancte.

Az új iskolai évben a IV. osztály is megnyílik és ezzel az iskola teljessé fejlődött. Ennek megfelelően a tanártestület a Szabózállásról áthelyezett Thüringer Jolán áll. polg. isk. tanárral egészült ki.

Megjelent a Színházi Élet.

A Színházi Élet ma megjelent új száma érdekes és színes írásokkal és felvételekkel van telve. *Farkas Imre* mint Nyiregyháza város vendége részt vett a Rákóczi-induló most megindult nyiregyházi felvételein és erről az élményről *etragedó* riportban számol be. *Zilahy Lajos* horgászciikke. *Hatvany Lilly* színházi levele, *Guthy Böske* eredeti párisi levele, a huszonöt év előtti *Intim Pista* szendációj, színházi képekonyva és sok más cikk és derűs írás tölti meg a lapot, amelynek darab mellékletén egy serg nagysikerű kabaré, tréfa és jelenet szerepel. *Kotta és háziunka* melléklet, harminchétdolgas gyermeklap, folytatolagos regény egészíti ki a Színházi Élet új számát.

Előfizetési díj negyedére 6 pengő 50 fillér. Egyes szám ára 60 fillér.

Leendő anyáknak

hellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy belmőködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata által érhető el. *Nőorvosi klinika vezetői* egybehangzóan dicsérik a *válodi Ferenc József vizet*, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kelle mellenség nélkül jelentkezik.

1500 lóerőig,

bármilyen gyártmányú Diesel, benzín vagy gázmotorhoz gépészti v. szerelői alkalmazást keres. — **Daubner, Baja, Erzsébet királyné-u. 112/d.**

SPORT.

Négy mérkőzés rekord gólzáporral.

A vasárnapi bajnoki nyitány eredményeiről már beszámoltunk. Erdemes azonban visszatérni ezekre az eredményekre, hisz ezek a mérkőzések bizony megcélolásra! tanuskodnak. Hozzáinnál fogadónak a 29 gólt, mely a kapuban ült meg vasárnap, ha nem éreznék azt, hogy ez a nagyszorú csatár teljesítmény csak az ellenfelek készségtelensége folytán született meg.

A BTSE tíz góljából 4-5 gólt kell erős KNSK védelmi hibául betudni, mintahogy az eredményező hálasi gólt is kiáltó hiba eredményezte.

Bácsalmáson hét gól jutott a hálába de itt is védelmi hibák sorozata volt feltűnő.

Kiskunhalason a jó hálasi csatár sor a helybeli lap szerint is leginkább a BSE gyengeségéből táplálkozott.

Kiskőrösön a JTE 3:2 arányú győzelme majdnem kulboesett két védelmi hiba miatt.

Tehát az özből van üzöm is. Még az a szerencse, hogy a gólok rendszerint mindig az ellenfél védőjátékosainak közreműködésével születik meg, így a csatárokat mégis csak megilleti a dicséret a gólszűrtért.

Jól esne, ha a BSE és Bácska is belekapcsolódna 10-én a gólra-lásba.

Dr. Henerdy Imre szövetségi kapitány, ha nem utazik Budapestre egy sportterékezelre, úgy meglehenti a vasárnap Kalocsán lejátszásra kerülő BTSE—KFC bajnoki mérkőzést. Kiskunhalason nagy szeretettel fogadták a szövetségi kapitányt, egy a vezetőség mint a KAC játékosok.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

URÁNIA

1933. szept. 6-án, 7-én és 8-án szerdán, csütörtökön, pénteken

A gödöllői világtáborozásról készült egyetlen hiteles, felejthetetlenül szép filmriport!

Világjamboree Gödöllőn 1933.

Kisérő filmje a csodás szépségű film, mely az egész világon általános tetszést aratott:

Paradicsommadár

Főszerepben Dolores del Rio és J. Mc Crea nehézsúlyú boxbajnok

A legszebb tájképfelvételekkel készült film!

Figyelem! Filléres helyárok: 70-, 60-, 50-, 30- és 20 fillér.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradí érsék-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
koksz raktarrol azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhöz
szállítva értendők.

Utry Pál Fiai

idénygyártmányai:
sodronyvetelborító, ételszekrény,
jégszekrény, szunyogháló, tők-
és uborkagyaly, káposztagyaly,
lőszörpasszirszita, passzirozófa,
paradicsom passzirozóteknő.
Összecukós kerti asztal, öss-
szecukós kerti-szék, weelend-
szék vászonhuzattal, nyugágy
lábtartóval), amerikai egérsapda
stukatur-nád, kétágu létra stb.
olcsón kaphatók!

**BAJA, Erzsébet ki-
rálýné-ut 38. szám.**

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királýné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges**

ha érdeklődik

**Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.**

**Vendéglősök
és borkimérők figyelmébe
Prima urasági bor kapható már
ötven litertől**

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi
áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Prová-
lián Zádor-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede borkereskedő

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű

**acélsodrony-
ágybetét**

feltűnő olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet kir.-né ut 38. Telefon 280.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
szeptember 4 től szept. 10-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL**
gyógyszertára.

**Fizessen elő
a Baja-Bácskára.**

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésesebb és
modern kivitelben készülnek.

**Hirdessen
a Baja-Bácskában.**